

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

Num. 6398.
Suscripcion en Córdoba... (Por un mes..... 8 rs.
(Por trimestre.. 22 rs.
Fuera de Córdoba..... (Por un mes..... 10 rs.
(Por trimestre.. 28 rs.

DOMINGO 10 DE DICIEMBRE DE 1871.

Los señores suscritores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quinientas líneas y que sea de su exclusivo interés.

Año XXII.

Seccion oficial.

La Gaceta del 7 publica un decreto nombrando vocal de la junta encargada de redactar una ordenanza general del ejército á D. Gregorio Hurtado Roig, ministro togado del consejo supremo de la Guerra en situacion deemplazo.

Habiéndose encargado de la subsecretaría del ministerio de la Guerra el mariscal de campo D. Buenaventura Arhó y Alos, se ha dispuesto por órden de 5 del actual, que el brigadier D. Marcelo de Azcárraga y Palmero, oficial más antiguo de la clase de primeros de dicha secretaría, cese en el expresado cargo, y que se le dé las gracias por el celo é inteligencia con que interinamente lo ha desempeñado.

Noticias.

NACIONALES.

De La Correspondencia de España del copiamos las noticias siguientes:
La Epoca desmiente las noticias de la Nacion, segun las cuales, «el duque de Montpensier ha vuelto á romper las cordiales relaciones que con su cuñada tenia, por habersele negado toda participacion en la educacion de su sobrino D. Alfonso, quien se asegura ingresar con tal motivo en un colegio de Berlin.»

—El gobierno ha pedido hoy informes al representante de España en Washington acerca del efecto que allí haya podido producir el mensaje del presidente Grant en la parte referente á los asuntos de España.

—El despacho de la Agencia Fabra viene á desmentir los rumores que á primera hora circularon ayer sobre el sentido ambiguo que algunos atribuyen al párrafo dedicado en el discurso de Grant á los asuntos de Cuba, y al cual de todos modos se daba poca importancia, porque es sabido que en enero se ha de hacer la eleccion de presidente y se habra querido contemporizar un tanto con cierta parte de la opinion pública en aquel pais.

—Como muestra de las buenas relaciones que el gobierno de los Estados Unidos conserva con España, podemos aducir los excelentes servicios prestados por sus agentes á la causa española, y á consecuencia de los cuales, y por propuesta de nuestro representante en Washington, se han concedido algunas condecoraciones estos dias á varios de aquellos agentes.

—En Castellon parece que se ha alterado el orden con motivo de las elecciones, habiendo hecho uso del revolver algun individuo.

—El comité republicano federal de Leon ha dado un manifiesto á los electores de la capital, en que se dice que, á solicitud del comité radical, de acuerdo con el Directorio federal, resolvieron coaligarse para las elecciones municipales, presentando siete candidaturas los republicanos y diez los radicales. Hecha la designacion de los primeros, los radicales rechazaron dos de los propuestos, indicando á los republicanos que el comité radical designaria otros dos en reemplazo de aquellos, lo cual ha dado lugar á que se rompa la coalicion y á que la lucha entre republicanos y radicales se haya hecho tenaz en la poblacion. El Directorio federal ha aprobado la conducta de Leon.

—Ayer, como hemos dicho, ha regresado á Paris la ex-reina y la desgraciada condesa de Castella cumplidos todos los deberes de memoria del príncipe Cayetano. Con este motivo escribe anoche la Epoca:

«No nos cansamos de repetir que la Luis Ocasio que se esperaba en Paris, ya que en Niza»

—Los rumores que se ven escribiendo de la desgraciada muerte del príncipe de Girgenti, confirman que la violenta resolucion de este fué producida por un momento de arrebato. Habia vuelto de paseo á las cuatro de la tarde del 26 con su joven y querida esposa; tenia tomado un palco para asistir al teatro aquella noche, y el mismo dia habia pedido á Madrid y Paris una multitud de sellos de correos de épocas antiguas para completar la gran coleccion que de ellos poseia.

—Una carta de la Habana, fecha 15 de noviembre, dice que las grandes lluvias han producido muchas enfermedades en las tropas, lo que hace que los batallones estén poco nutridos. «Si hemos de concluir pronto con la rebelion, añade, es preciso no economizar los refuerzos. Una activa campaña de invierno con las fuerzas que se necesitan, podria darnos muy en breve la paz que todas las buenas españolas deseamos.»

—Se ha mandado suspender la recluta de la clase de paisanos para la isla de Cuba; pero ha quedado abierta para la isla de Puerto-Rico, para cubrir las bajas producidas por licenciamiento.

—La noticia, llegada por telégrafo á la Habana, de la formacion de una li-

ga anti-filibustera en la prensa de la península, ha causado allí excelente efecto.

—El Sr. Fernandez de los Rios vuelto á encargarse ya de la embaixada de España en Portugal.

—Las conferencias en Washington para el arreglo de la cuestion entre España y Portugal, habiendo continuado, habiendo habido una conferencia que el ministro de Negocios Extranjeros en estos momentos se prepara para la eleccion de presidente. A pesar de todo, ya debe haberse hecho el cargo para la ratificacion del armisticio.

—Unas cartas que tenemos á la vista, en las que se entabla una demanda de nulacion contra la direccion de los negocios por los que ha sufragado nuestra comision de fondos.

—Un periódico del departamento oriental de la isla de Cuba dice que habiendo sido apresado un tal Che Aró natural de la Habana, que llevo con los filibusteros venezolanos que condujo el Virginia, ha hecho importantes revelaciones y dado los nombres de varias personas de la Habana que ayudaban á los rebeldes.

—Un italiano que se encuentra en Valencia ha pedido á la sociedad de Amigos del Pais que examine un mecanismo de su invencion, cuyo objeto es facilitar y abreviar los trabajos de composicion en el arte de la imprenta. La seccion de industria ha nombrado una comision para que entienda en este asunto.

—Dice el Correo de las Antillas, que por órden del gobierno superior de Cuba se ha mandado instruir expediente á consecuencia de la desaparicion de D. Vicente Arellano, contador accidental de Nuevitas, en cuyo poder se hallaba la respetable suma de 100000 escudos en billetes en mayo último.

—El subsecretario de Ultramar, Sr.

Ballesteros, ha llevado á los tribunales al periódico la España Radical por un suelto que considera ofensivo á dicho periódico y otros empleados de la misma. Segunda demanda entablada en el mismo

—Indicador de H. en una clase.

—Leemos en un periódico federal: «El comité republicano federal de Cádiz ha publicado dos manifiestos; en el primero, vistas las ilegalidades que se están cometiendo, aconseja á los republicanos que se abstengan de tomar parte en las elecciones hasta el punto de no acercarse á los colegios; y en el segundo protesta contra aquellas ilegalidades y dice que no reconocerá como legales los acuerdos de las corporaciones por tales medios nombradas, ni estima legítima la imposicion de gravámenes de fondos»

—Los periódicos de la Habana indican que la deportacion á la isla de Pinos de personas de conocida influencia, tiene origen en documentos resistentes ocupados á los rebeldes, y en otros que por distinto conducto llegaron á manos de la autoridad.

—La Esperanza dice saber de una manera positiva que por los ministerios de Gracia y Justicia y de Estado se trabaja activamente para llegar á una reconciliacion con el clero, buscando una fórmula nueva para que pueda jurar la Constitucion. Añade que parece que se ha enviado una comunicacion á Roma, presentando bases para un acuerdo.

—En Utrera se suspendió la eleccion á las nueve y media de la mañana de ayer, sin que hasta ahora se haya sabido la causa.

—En Toledo los carlistas todas ó casi todas las mesas.

—Parece que ayer tarde los reyes á visitar á la ex-emperatriz Eugenia en casa de su madre la condesa de Montijo.

—Un telégrama particular de los Estados Unidos manifiesta que los filibusteros se muestran muy anhelosos por consecuencia del mensaje del presidente Grant, y que se daba por segura la salida del ministro de Relaciones

extranjeras Sr. pocio á España, por persona más paña Sr. Lopez gablemente:

que es muy pro-seria sustituido á los insurrectos de España infatigables. En el

en su mano esté, y por el enviado la fragata Arapiles. —Ayer tarde se espidió una telegráfica á los capitanes para que manifesten si entenciones de su respectivo cuatro batallones que voluntariamente á

—El señor ministro de la Gobernacion dirigió ayer una circular á los gobernadores, pidiéndoles que en los puntos donde se altere el orden público con motivo de la eleccion, suspendan ésta hasta que aquel quede restablecido, señalando de nuevo los plazos que se dé por hecha la eleccion en los puntos donde se

—Los electores de su derecho, consi

renunciado. —El diario de Alcoy: «Asistiese ayer y hoy en asegurar que en la vecina ciudad de Jativa se habian hecho algunas prisiones de personas de mucha importancia política.»

—Los periódicos de la Habana indican que la deportacion á la isla de Pinos de personas de conocida influencia, tiene origen en documentos resistentes ocupados á los rebeldes, y en otros que por distinto conducto llegaron á manos de la autoridad.

—La Esperanza dice saber de una manera positiva que por los ministerios de Gracia y Justicia y de Estado se trabaja activamente para llegar á una reconciliacion con el clero, buscando una fórmula nueva para que pueda jurar la Constitucion. Añade que parece que se ha enviado una comunicacion á Roma, presentando bases para un acuerdo.

—En Utrera se suspendió la eleccion á las nueve y media de la mañana de ayer, sin que hasta ahora se haya sabido la causa.

—En Toledo los carlistas todas ó casi todas las mesas.

—Parece que ayer tarde los reyes á visitar á la ex-emperatriz Eugenia en casa de su madre la condesa de Montijo.

—Un telégrama particular de los Estados Unidos manifiesta que los filibusteros se muestran muy anhelosos por consecuencia del mensaje del presidente Grant, y que se daba por segura la salida del ministro de Relaciones

á Cuba.

— 304 —

Los perros á que aludia, eran dos enormes mastines que tenia su amo, macho y hembra.

Así que Maubert calculó que su mujer y los arrendatarios estarían lejos, dijo para sí:

El señor se va á acostar, y cuando esté en la cama, me escurriré. No esperó mucho tiempo.

M. Jalourette abandonó el saloncito del piso entresuelo, donde comia y pasaba sus ratos de reposo.

Cogió su palmatoria, y al atravesar la cocina, vió á Maubert que estaba fumando en pipa junto al lugar.

—Segun veo, no has ido á misa ¡he! le dijo con ironía.

—No, señor, contestó Maubert.

—Pero hombre, no ves como tu cobarde mujer se empeña en hacerme creer que hay ladrones en el pais! replicó M. Jalourette.

—¡Ph! hizo Maubert; bien sabeis, señor, que las mujeres son siempre miedosas.

— 305 —

—Tienes razon, buenas noches. Y M. Jalourette se fué á acostar. Entonces se quitó Maubert los zapatos y poniéndose los zuecos, encendió otra pipa, tomó su escopeta y dijo para sí:

—Vamos á ver cómo sabe la nueva cuba del arrendatario de los Roussettes:

Desató los perros, los echó al patio, y luego silbó á Barbouillot.

Barbouillot era un podenco enorme que no se separaba de Maubert, y que le mataba él solo mas liebres y corzos que una trailla entera.

Pero Barbouillot no respondió al silbido.

—Ya sé lo que es, dijo entre dientes el guarda; Venus no le deja venir... ¡Pero descuidate! que si no eres listo... ¡Júpiter te preparará una buena paliza.

Venus y Júpiter eran los dos perros que guardaban la casa. El guarda salió silenciosamente y se fué sin su podenco.

— 308 —

De pronto se levantó la Garduña: —¡Eh! dijo, ¿queréis que falte á misa, viejo truhan!

—No, dijo Maubert. Yo me voy á los Rosettes.

Salieron de la cocina, y atravesaron de nuevo el patio.

Maubert iba delante. La Garduña abrió la cesta y arrojó en el patio una cosa parecida á un pedazo de carne.

Los perros se precipitaron á cogerla. Pero Maubert no vió nada. La Garduña tomó el camino de Laneville.

Maubert se fué hacia los Rosettes atravesando los campos.

XXXI.

Entretanto Mariana y las gentes de la quinta de la Combette iban á oír la misa de Nochebuena.

—¡Bah! ¡bah! ¿y no ven para hablar así? Yo Juan Conejo, es un haragan, zador-furtivo, pero nada más.

El optimista M. Jalourette no convenció á los gendarmes, quienes se retiraron prometiendo entrar en campaña desde el dia siguiente para dar caza al terrible Juan Conejo.

Estaba leyendo M. Jalourette su periódico á las diez de la noche con los pies puestos en los morrillos de la chimenea, cuando entró Mariana.

Esta y su marido Maubert el guarda-bosque componian todo el servicio doméstico de M. Jalourette.

—Decid, señor, dijo Mariana, ¿venís á la misa del gallo? Es la Navidad...

A la respuesta negativa del amo, le dijo Mariana sonriendo:

—Comprendo que no vayais á misa; pero como toda la gente de la hacienda va á ella, no se os puede dejar solo...

—¿Qué quieres? exclamó M. Ja-

Tratándose de salvar a aquella Antilla, mal comprendería sus deberes el gobierno si hiciera caso de la oposición con que dicho periódico...

Hoy se ha ha refundir en la impt los establecimient. aficos del gobierno, con la introducción de presupuestos y se podría una imprenta modelo.

—Algun perió La Corresponden el plan de cam gobierno para te imposibilitar busterismo responde reza cup sagra in

—El 27 del pasado noviembre naufragó en la costa de Moguer, sitio denominado arroyo de Rompe-cubo...

te, sin que tuviera gracia alguna pe naufragó en el sit. lavera, el laud de la Virgen de las Angustias, habiéndose vado la tripulación.

ESTRANJERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Londres, 6.—Rusia ha contestado simpáticamente a la última circular del conde de Andrassy al nuevo presidente del Consejo de ministros de Austria.

Paris, 6 (7 1/2 mañana).—El Sr. Thiers recibió ayer a los duques de Aumale y de Joinville.

Aplazó para el viernes su conferencia con ellos, para aconsejarles que no asistan a las sesiones de la asamblea.

Lirbonne, individuo de la Commune de Paris, ha sido condenado a la última pena.

Dicen de Versalles que la proposición para que vuelva a establecerse en Paris el gobierno francés no se presentará a la Asamblea en las primeras sesiones.

on de los poderes del pre la república; 2.º, la reno

de una segunda diputaciones prov. tamientos.

En el mensaje se hará un llamamiento enérgico a todos los esfuerzos para apresurar la reorganización del país y garantizar la tranquilidad interior, uniéndose al orden con la libertad.

Muchos dueños de casas en Paris que han visto arruinadas sus propiedades a consecuencia de los incendios de la Commune, están ahora recibiendo cartas de Londres que no son nada tranquilizadoras. Hé aquí una que publica un periódico:

«Sociedad Internacional de trabajadores. Londres, 21 de Noviembre de 1871. Caballero: los federales han incendiado su casa de 1871 y la volveré la Commune»

Los cuantos reos June que han sido pasados por las últimas en Francia profesaban cada cual diferentes creencias; Bourgeois era católico, Rossel, protestante; Gaston Crémieux, israelita; y Ferré, materialista.

Parece que el magnífico puente sobre el Tajo en el ferrocarril de Lisboa se ha resentido algo, por cuya razón ha sido preciso habilitar un paso para que los viajeros puedan cruzar a pie.

El emperador Guillermo, de cuya enfermedad ha hablado este periódico, no...

Crisis cia ha v do Cayetano. tario. Rogad por

Gaceta

La Juventud católica.—Esta Academia celebrará esta noche sesión pública en el salón alto de las Escuelas Pías, y en ella se proclamarán los nombres de los poetas y literatos laureados en el certamen anunciado para este día. El acto parece que estará muy lucido.

Elecciones.—He aquí el resultado de la votación de ayer y anteaer en esta capital.

1.º distrito.—Colegio en el cuartel de Santa Clara. D. Eduardo Esquivel, 97 Manuel Muñoz, 97 D. Rafael Alcaide, 97 D. Rafael Barbué Cuevas, 38 Rafael Melendo Gomez, 38 Manuel Figueroa, 38 Angel Villoslada y Repiso, 37

2.º distrito.—Colegio en el cuartel de Jesús Crucificado. D. Rafael Gallardo, 101 D. Rafael Otero y Redondo, 101 D. Antonio Carrasco y Luque, 101 3.º distrito.—Colegio en el salón bajo de la derecha de las escuelas pías. D. Antonio Salas Alvarez, 53 Rafael Alcaide, 53

4.º distrito.—Colegio en la Escuela normal de maestros, calle de San Felipe.

D. José Vazquez de la Torre, 134 Antonio Diaz y Baena, 133 Juan Angel Ferrer, 133 Nicolás Laborde, 126 Manuel Marin, 18 Rafael Castellano y Casares, 17 Ricardo Gacto y Naves, 17 Francisco Vargas, 17 Francisco Rodríguez, 8

5.º distrito.—Colegio en la ermita de los Santos Mártires, calle Mayor.

D. José Gonzalez Cruz, 183 José Barrera, 183 José Fernandez Gimenez, 183 Mateo Inurria, 183 Rafael Anchelerga, 152 Donso Gonzalez Cruz, 40

6.º distrito.—Colegio en las Casas oriales.

Francisco Ojeda, 69 Francisco Go, 69 Miguel Mora, 2 Francisco S, Muñoz, 2 Repiso, 2 Rafael Lopez, 1 Miguel Ramos, 1

7.º distrito.—Colegio en la Escuela del Pozanco.

D. Juan Bautista Rodriguez, 157 Mariano Gimenez, 152 José Lopez Perez, 151 Francisco de Leiva y Muñoz, 131 Rafael Brito, 116 Nicolás Laborde, 116 Manuel Cañas, 116 José Can, 116 Victor, 28

hajo

resultado de los tres s de votación D. Eduardo Esquivel, D. Manuel Estaza, D. Francisco Tallada, D. Mariano Guijo, D. Rafael Gallardo, D. Rafael Otero y Redondo, D. Antonio Carrasco y Luque, D. Antonio Salas Alvarez, D. Rafael Alcaide, D. José Vazquez de la Torre, don Antonio Diaz y Baena, D. Juan Angel Ferrer, D. Nicolás Laborde, D. José Gonzalez Cruz, D. José Barrera, D. José Fernandez Gimenez, D. Mateo Inurria, D. Rafael Anchelerga, D. Francisco Ojeda, D. Francisco Gonzalez Guevara, D. José Lopez Perez, D. Mariano Gimenez, D. Juan Bautista Rodriguez, D. Francisco de Leiva y Muñoz, D. Rafael Brito, D. José Sanchez Muñoz, D. Rafael Salinas, D. Rafael Herrera, D. Mariano Arroyo, D. Mariano Trigo, D. Joaquin Sanchez, D. Mariano Gomez, D. Mariano Gonzalez Aguilar.

—Diciembre.—Para los cristianos es—diciembre el mes del ayuno. Más veo que todos los meses—son diciembres para muchos.

A los toros.—Esta tarde se verificará la anunciada corrida en nuestro circo. Si el tiempo sigue agradable ha de ser muy numerosa la concurrencia.

Noticias electorales.—Anteaer se publicó el siguiente Boletín oficial extraordinario: «El Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación en telegrama que acabo de recibir me dice lo si-

guiente. El resultado que acusan los telegramas de todas las provincias respecto al primer día de elección es aun mas satisfactorio que el de las masas. La inmensa mayoría de las candidaturas adictas llevan gran ventaja a las de oposición. En Madrid se han fusionado las candidaturas dinásticas, que llevan la mejor parte en la lucha, contra los republicanos. Tranquilidad completa en toda la Nación.» Lo que he dispuesto se publique en Boletín extraordinario para la general inteligencia. Córdoba 8 de Diciembre de 1871.—El gobernador, Manuel Gonzalez Llana.»

—A bailar.—Esta noche empiezan los divertidos bailes del café del Gran Capitan, que en años anteriores se han visto favorecidos por una gran concurrencia. Estas fiestas se repetirán en todos los días festivos hasta el Domingo de Piñata, y para mayor comodidad del público el dueño del local ha hecho toda clase de preparativos y tomado todo género de precauciones para el mejor orden de estas fiestas.

Conque animarse polluelos; niñas, valor y a la danza a bailar y a divertirse que pronto verán las canas.

—Mas elec.—Segun datos de Bujalance, Cabra, Cañete, Cabuey, Carlota, Encinas reales, el, Fuente Palmera, Hornachuelos, Montilla, Montemayor, Montebalón, Posadas, Rute, Rambla Santa, Valsequillo, Villa del Villaharta, Villaviciosa, y Zuh...

que se tengan presentes las siguientes líneas que leemos en un periódico de Palma de Mallorca. Dice así: «Un sensible desgracia tenemos que comunicar a nuestros lectores, para que aumenten sus precauciones en el uso de los braseros. De dos soldados que cabo que componian en la pasada noche la guardia del Hornachuelo, uno es cadáver a estas horas, hallándose en algo graves el cabo y otro soldado. El origen de esta asfixia no es otro que el haber dormido con la puerta cerrada teniendo en la habitación un brasero recién encendido, y que por consecuencia siguiente desprendía una excesiva cantidad de gas ácido carbónico.»

—Obras.—El quince del corriente a las doce de la mañana se subastó ante el Sr. Gobernador las obras de conservación del firme de la carretera Madrid a Cádiz, sección del límite de provincia de Jaen hasta Córdoba, por la cantidad de cinco mil cincuenta pesetas ochenta y siete céntimos.

—Cuento.—Caminando hacia un patíbulo—cierto día no sé quien, una taberna a la puerta—manifestó tener sed—trájerome un vaso de agua—, al acabar de beber—asi al tabernero dijo—con sarcástico desden—Amigo, no traigo suelto,—a la vuelta pagaré.

—Alocuciones.—El partido católico-monárquico de Lucena publicó el día dos del actual una alocución a los correligionarios escitándolos a acudir las elecciones municipales y ofreciendo su candidatura. El día cinco publicó otra alocución protestando contra elección y retirándose de la lucha por no haberse repartido las cédulas tarifarias a la mayor parte de sus correligionarios. Hé aquí la candidatura presentada por dicho partido con la primera alocución: D. Francisco Muñoz del Valle.—D. José del Valle y Valenzuela.—D. José de la Aurora Luque.—D. Francisco Zavarías Cabeza.—D. Fernando Manjon Cabeza.—D. Antonio del Pino y de la Torre.—D. José Ramirez Cruz.—D. Rafael de Burgos Jimenez.—D. José de la Torre y Gonzalez.—D. Carlos Ruiz de Castroviño.—D. José Morales y Ramos.—D. Lorenzo de Vida y Luque.—D. Miguel Chacón y Aguilar.—D. Antonio Bujalance y Gimenez.—D. Pedro Muñoz de Tor...

que se tengan presentes las siguientes líneas que leemos en un periódico de Palma de Mallorca. Dice así: «Un sensible desgracia tenemos que comunicar a nuestros lectores, para que aumenten sus precauciones en el uso de los braseros. De dos soldados que cabo que componian en la pasada noche la guardia del Hornachuelo, uno es cadáver a estas horas, hallándose en algo graves el cabo y otro soldado. El origen de esta asfixia no es otro que el haber dormido con la puerta cerrada teniendo en la habitación un brasero recién encendido, y que por consecuencia siguiente desprendía una excesiva cantidad de gas ácido carbónico.»

—Obras.—El quince del corriente a las doce de la mañana se subastó ante el Sr. Gobernador las obras de conservación del firme de la carretera Madrid a Cádiz, sección del límite de provincia de Jaen hasta Córdoba, por la cantidad de cinco mil cincuenta pesetas ochenta y siete céntimos.

—Cuento.—Caminando hacia un patíbulo—cierto día no sé quien, una taberna a la puerta—manifestó tener sed—trájerome un vaso de agua—, al acabar de beber—asi al tabernero dijo—con sarcástico desden—Amigo, no traigo suelto,—a la vuelta pagaré.

—Alocuciones.—El partido católico-monárquico de Lucena publicó el día dos del actual una alocución a los correligionarios escitándolos a acudir las elecciones municipales y ofreciendo su candidatura. El día cinco publicó otra alocución protestando contra elección y retirándose de la lucha por no haberse repartido las cédulas tarifarias a la mayor parte de sus correligionarios. Hé aquí la candidatura presentada por dicho partido con la primera alocución: D. Francisco Muñoz del Valle.—D. José del Valle y Valenzuela.—D. José de la Aurora Luque.—D. Francisco Zavarías Cabeza.—D. Fernando Manjon Cabeza.—D. Antonio del Pino y de la Torre.—D. José Ramirez Cruz.—D. Rafael de Burgos Jimenez.—D. José de la Torre y Gonzalez.—D. Carlos Ruiz de Castroviño.—D. José Morales y Ramos.—D. Lorenzo de Vida y Luque.—D. Miguel Chacón y Aguilar.—D. Antonio Bujalance y Gimenez.—D. Pedro Muñoz de Tor...

que se tengan presentes las siguientes líneas que leemos en un periódico de Palma de Mallorca. Dice así: «Un sensible desgracia tenemos que comunicar a nuestros lectores, para que aumenten sus precauciones en el uso de los braseros. De dos soldados que cabo que componian en la pasada noche la guardia del Hornachuelo, uno es cadáver a estas horas, hallándose en algo graves el cabo y otro soldado. El origen de esta asfixia no es otro que el haber dormido con la puerta cerrada teniendo en la habitación un brasero recién encendido, y que por consecuencia siguiente desprendía una excesiva cantidad de gas ácido carbónico.»

—Obras.—El quince del corriente a las doce de la mañana se subastó ante el Sr. Gobernador las obras de conservación del firme de la carretera Madrid a Cádiz, sección del límite de provincia de Jaen hasta Córdoba, por la cantidad de cinco mil cincuenta pesetas ochenta y siete céntimos.

—Cuento.—Caminando hacia un patíbulo—cierto día no sé quien, una taberna a la puerta—manifestó tener sed—trájerome un vaso de agua—, al acabar de beber—asi al tabernero dijo—con sarcástico desden—Amigo, no traigo suelto,—a la vuelta pagaré.

—Alocuciones.—El partido católico-monárquico de Lucena publicó el día dos del actual una alocución a los correligionarios escitándolos a acudir las elecciones municipales y ofreciendo su candidatura. El día cinco publicó otra alocución protestando contra elección y retirándose de la lucha por no haberse repartido las cédulas tarifarias a la mayor parte de sus correligionarios. Hé aquí la candidatura presentada por dicho partido con la primera alocución: D. Francisco Muñoz del Valle.—D. José del Valle y Valenzuela.—D. José de la Aurora Luque.—D. Francisco Zavarías Cabeza.—D. Fernando Manjon Cabeza.—D. Antonio del Pino y de la Torre.—D. José Ramirez Cruz.—D. Rafael de Burgos Jimenez.—D. José de la Torre y Gonzalez.—D. Carlos Ruiz de Castroviño.—D. José Morales y Ramos.—D. Lorenzo de Vida y Luque.—D. Miguel Chacón y Aguilar.—D. Antonio Bujalance y Gimenez.—D. Pedro Muñoz de Tor...

que se tengan presentes las siguientes líneas que leemos en un periódico de Palma de Mallorca. Dice así: «Un sensible desgracia tenemos que comunicar a nuestros lectores, para que aumenten sus precauciones en el uso de los braseros. De dos soldados que cabo que componian en la pasada noche la guardia del Hornachuelo, uno es cadáver a estas horas, hallándose en algo graves el cabo y otro soldado. El origen de esta asfixia no es otro que el haber dormido con la puerta cerrada teniendo en la habitación un brasero recién encendido, y que por consecuencia siguiente desprendía una excesiva cantidad de gas ácido carbónico.»

—Obras.—El quince del corriente a las doce de la mañana se subastó ante el Sr. Gobernador las obras de conservación del firme de la carretera Madrid a Cádiz, sección del límite de provincia de Jaen hasta Córdoba, por la cantidad de cinco mil cincuenta pesetas ochenta y siete céntimos.

—Cuento.—Caminando hacia un patíbulo—cierto día no sé quien, una taberna a la puerta—manifestó tener sed—trájerome un vaso de agua—, al acabar de beber—asi al tabernero dijo—con sarcástico desden—Amigo, no traigo suelto,—a la vuelta pagaré.

—Alocuciones.—El partido católico-monárquico de Lucena publicó el día dos del actual una alocución a los correligionarios escitándolos a acudir las elecciones municipales y ofreciendo su candidatura. El día cinco publicó otra alocución protestando contra elección y retirándose de la lucha por no haberse repartido las cédulas tarifarias a la mayor parte de sus correligionarios. Hé aquí la candidatura presentada por dicho partido con la primera alocución: D. Francisco Muñoz del Valle.—D. José del Valle y Valenzuela.—D. José de la Aurora Luque.—D. Francisco Zavarías Cabeza.—D. Fernando Manjon Cabeza.—D. Antonio del Pino y de la Torre.—D. José Ramirez Cruz.—D. Rafael de Burgos Jimenez.—D. José de la Torre y Gonzalez.—D. Carlos Ruiz de Castroviño.—D. José Morales y Ramos.—D. Lorenzo de Vida y Luque.—D. Miguel Chacón y Aguilar.—D. Antonio Bujalance y Gimenez.—D. Pedro Muñoz de Tor...

que se tengan presentes las siguientes líneas que leemos en un periódico de Palma de Mallorca. Dice así: «Un sensible desgracia tenemos que comunicar a nuestros lectores, para que aumenten sus precauciones en el uso de los braseros. De dos soldados que cabo que componian en la pasada noche la guardia del Hornachuelo, uno es cadáver a estas horas, hallándose en algo graves el cabo y otro soldado. El origen de esta asfixia no es otro que el haber dormido con la puerta cerrada teniendo en la habitación un brasero recién encendido, y que por consecuencia siguiente desprendía una excesiva cantidad de gas ácido carbónico.»

—Obras.—El quince del corriente a las doce de la mañana se subastó ante el Sr. Gobernador las obras de conservación del firme de la carretera Madrid a Cádiz, sección del límite de provincia de Jaen hasta Córdoba, por la cantidad de cinco mil cincuenta pesetas ochenta y siete céntimos.

—Cuento.—Caminando hacia un patíbulo—cierto día no sé quien, una taberna a la puerta—manifestó tener sed—trájerome un vaso de agua—, al acabar de beber—asi al tabernero dijo—con sarcástico desden—Amigo, no traigo suelto,—a la vuelta pagaré.

—302—

—Por qué preguntó ella riendo. —Conque por qué, porque no hay cosa más pública que la voz que corre de que Juan Conejo ha dado un mal golpe.

—Esas son calumnias, dijo la Garduña.

—Por lo menos ha escurrido el bulto.

—No me digais esas necedades Maubert. Lo que debiais hacer era darme de beber.

—Con mucho gusto, dijo el galante Maubert.

Y abrió la puerta de la huerta.

—Solo que, dijo, es necesario no meter ruido, para no despertar al viejo.

—Está acostado? —Si.

—303—

En el momento mismo en que cerraba la puerta del jardín, vió una mujer que marchaba airosamente con una cesta al brazo por el atajo que conducía a Laneuville.

Maubert la reconoció.

—Ehl arrendatarial la gritó. Ella se detuvo.

—¡Calla! ¿sois vos, Maubert? —Si, ¿dónde vas? —A misa.

—¿Y los hombres? —¡En la taberna! ¿Y vos a dónde vais? —A los Roussettes.

—¡Truhan!... La Magdalena tiene buenos ojos.

—¡Calla! ¡bachiller! dijo el guarda con aire de superioridad.

Maubert no participaba de la opinión del país respecto a la Garduña. Le parecía una buena mujer y se aventuraba a hablarla algunas veces. —¡Vamos, vecina! le dijo guiñando el ojo, estarás desconsolada ¿eh?

—304—

si quiores ir a los Roussettes, es pasar bebiendo toda la noche, tener en cuenta que debes estar bienjo la férula de Mariana, la hija de la casa: Te quedarás aquí, lo mandan los médicos.

Maubert estaba dominado por la mujer, que, en la general creencia, llevaba los calzones en la casa; pero como todas las naturalezas débiles siempre se reservaba su voluntad.

Pareció, pues, resignarse.

—En buen hora, dijo, me quedaré.

Y se fué a sentar en un rincón de la cocina.

Mariana fué a reunirse con los arrendatarios, que se dirigian a tropel a Laneuville.

Maubert cerró las puertas y retananas con estrépito, y Mariana diciendo al salir:

—Por mas que diga el señor que el país es santo y bueno, estoy persuadida de que nunca serán destruidos buenos los perros encargados de guardar la casa.

las cabezas de ganado vacuno, lanar y cabrio destinadas al consumo público, y movimiento que ha tenido la Bolsa de quiebras.

Table with 2 columns: Item description and Price/Weight. Includes '52 cabezas de ganado vacuno' and '118 id. de lanar y cabrio'.

Movimiento de la bolsa de quiebras. Rs. mrs. Existencia á fin de la semana anterior. 15,657 21

Boletín religioso.

Hoy.—Nuestra Señora de Loreto, y S. Melquiades, papa y mártir.—Mañana, S. Dámaso, papa y confesor. JUBILEO CIRCULAR. Hoy y mañana, en la Santa Iglesia Catedral.

Hoy y mañana, tercero y cuarto día de novena á Nuestra Señora de la Concepción en la Iglesia parroquial de S. Antonio.

La Academia de la Juventud Católica DE ESTA CIUDAD celebra hoy, en la Iglesia de S. Francisco, la función solemne que disponen sus reglamentos á su Inmaculada Patrona la Virgen María en el inefable Misterio de su Concepcion sin mancha.

Espectáculos.

TEATRO PRINCIPAL.

Gran función para hoy.—Veinte y siete de abono.—Sétima representación de la grandiosa y muy aplaudida zarzuela en tres actos, El molinero de Subiza.

Gran función para mañana.—Veinte y ocho de abono.—Se pondrá en escena la siempre aplaudida zarzuela en tres actos, Robinson.—A las ocho.—Entrada al piso bajo, 3 rs.—Idem al piso alto, 2.—Butacas, 4.—Lunetas, 3.—Delanteras, 1.—Palcos y plateas, 30.

El abono quedará cerrado el Jueves 14 á las 12 del día.

TEATRO DEL RECREO.

Funciones para hoy. Por la tarde.—La zarzuela en 3 actos, El Café de Rosalia, ó la deuda sagrada.—A las 3 y 1/2.—Entrada un real.

TEATRO-CAFE DEL GRAN CAPITAN.

Funcion para hoy. El popular y aplaudidísimo drama en 4 actos, Flor de un día.—A las 7 y 1/2.—Entrada, 2 rs. sin consumo.

Gran baile de máscaras.

Primero de la presente temporada para el Domingo 10 del corriente, á doce de la noche. Entrada, 3 rs. los caballeros. Señoras, gratis.

PLAZA DE TOROS DE CORDOBA.

Con superior permiso, y si el tiempo lo permite, se ejecutará una corrida de toros de muerte en la tarde de hoy.

Los toros cordobeses Manuel Fuentes, Boqueron y Rafael Molina, Lagartijo, que esta capital después de haberse alegrado felizmente la temporada de su estancia en Córdoba, desearán reunirse en esta plaza para el día de mañana.

Plaza de toros de Córdoba.

Los toros cordobeses Manuel Fuentes, Boqueron y Rafael Molina, Lagartijo, que esta capital después de haberse alegrado felizmente la temporada de su estancia en Córdoba, desearán reunirse en esta plaza para el día de mañana.

Correo de ayer.

La Gaceta del 8 publica los decretos expedidos por el ministerio de Gracia y Justicia: Promoviendo á D. Benito Ulloa y Rey, presidente de la audiencia de Sevilla, á la plaza de magistrado del tribunal Supremo, vacante por haber sido nombrado para otro destino D. Sebastian de la Fuente Alcázar, que estaba electo para la misma.

Correo de ayer.

La Gaceta del 8 publica los decretos expedidos por el ministerio de Gracia y Justicia: Promoviendo á D. Benito Ulloa y Rey, presidente de la audiencia de Sevilla, á la plaza de magistrado del tribunal Supremo, vacante por haber sido nombrado para otro destino D. Sebastian de la Fuente Alcázar, que estaba electo para la misma.

del 8 copiamos las noticias y partes siguientes:

Dice un periódico de Bilbao: «La agitacion electoral es inusitada en casi todos los pueblos de la provincia, principalmente en Guernica, Bermeo, Durango y Orduña.»

«Las noticias que hoy se han recibido de Barcelona, Málaga, Gerona y Tarragona sobre elecciones municipales, dan una gran mayoría á los amigos del gobierno, excepto en Barcelona, donde se cree que, de los once distritos, ganarán en cuatro los republicanos.»

«Los radicales se muestran hoy muy satisfechos por el resultado que va ofreciendo la eleccion y concejales en Madrid, y cantan victorias por el triunfo en una tincha que nunca existió. El gobierno, por las varias veces que se ha visto de su lado el primer ministro, muestra una gran satisfacción.»

Correo de ayer.

La Gaceta del 8 publica los decretos expedidos por el ministerio de Gracia y Justicia: Promoviendo á D. Benito Ulloa y Rey, presidente de la audiencia de Sevilla, á la plaza de magistrado del tribunal Supremo, vacante por haber sido nombrado para otro destino D. Sebastian de la Fuente Alcázar, que estaba electo para la misma.

Correo de ayer.

La Gaceta del 8 publica los decretos expedidos por el ministerio de Gracia y Justicia: Promoviendo á D. Benito Ulloa y Rey, presidente de la audiencia de Sevilla, á la plaza de magistrado del tribunal Supremo, vacante por haber sido nombrado para otro destino D. Sebastian de la Fuente Alcázar, que estaba electo para la misma.

A samblea escogerá entre los impuestos sobre las materias primeras y los demás.

El Banco será autorizado á aumentar la cifra de circulacion de sus billetes pequeños.

«Con todas las potencias nuestras relaciones son las de buena vecindad. Sobre nuestra gran frontera de los Pirineos no toleramos contra España, y ella no tolera contra nosotros los manejos de los partidos.»

«Los radicales se muestran hoy muy satisfechos por el resultado que va ofreciendo la eleccion y concejales en Madrid, y cantan victorias por el triunfo en una tincha que nunca existió. El gobierno, por las varias veces que se ha visto de su lado el primer ministro, muestra una gran satisfacción.»

«Los radicales se muestran hoy muy satisfechos por el resultado que va ofreciendo la eleccion y concejales en Madrid, y cantan victorias por el triunfo en una tincha que nunca existió. El gobierno, por las varias veces que se ha visto de su lado el primer ministro, muestra una gran satisfacción.»

Correo de ayer.

La Gaceta del 8 publica los decretos expedidos por el ministerio de Gracia y Justicia: Promoviendo á D. Benito Ulloa y Rey, presidente de la audiencia de Sevilla, á la plaza de magistrado del tribunal Supremo, vacante por haber sido nombrado para otro destino D. Sebastian de la Fuente Alcázar, que estaba electo para la misma.

Correo de ayer.

La Gaceta del 8 publica los decretos expedidos por el ministerio de Gracia y Justicia: Promoviendo á D. Benito Ulloa y Rey, presidente de la audiencia de Sevilla, á la plaza de magistrado del tribunal Supremo, vacante por haber sido nombrado para otro destino D. Sebastian de la Fuente Alcázar, que estaba electo para la misma.

Juan de Dios Lopera.—D. Francisco de Paula Ortega.—D. Anselmo Palacios.—D. Antonio de Espino.—D. Francisco Gimenez y Morano.—D. José Canela y Chacon.—D. José Orellana y Garcia.—D. Francisco Rodriguez y Lar.—D. Francisco de Montis y Valle.—D. Francisco de Aranda.—Se ha presentado al Ayuntamiento de Hinojosa un mulo que el día 1 de Noviembre se encontró en un campo de una casa cortijo, y depositado para que el dueño pueda reclamarlo.

